2024.6.4 星期二 主编 刘伟栋 责编 李默文 组版 李默文 审读 田蔓

关帝庙社区基层治理见实效

关爱民生 亭内议事

本报记者 李胜男 通讯员 邹灵

"小区车库总是进水,出来进去很不方便, 反映给社区之后,社区工作人员联合物业与我 们居民一起在'议事亭'里议事,帮助我们解决 了难题。"6月2日,谈起这一次亲身经历的小区 议事,家住任城区古槐街道郭家花园的程先生 感到非常满意。

在采访中记者了解到,地下车库进水的问题曾长期困扰郭家花园小区的居民,关帝庙社区党委在了解到这一情况后,多次向上级部门反映,并与建设该小区的建筑公司取得联系。"该小区建成时间较长,已过保修期,且地下车库为部分业主购买,具有私人产权,因此开发单位及房屋维修基金无法出资修理。"关帝庙社区党委书记朱丽红告诉记者,面对这一困境,该社区党委积极寻求解决方案,联合古槐物业提出了两个维修方案。经过多次协商和讨论,最终

确定了由物业服务企业负责维修的方案,得到了居民的广泛支持和认可。

在解决郭家花园小区地下车库渗水问题的过程中,关帝庙社区党委充分发挥了党建引领作用,展现了全效治理的成效。"为了进一步深化党建工作在社区治理中的作用,社区党委积极创新,打造了'关爱民生亭内议事'党建治理品牌,注重提升居民的参与感和获得感,通过举办各种文化活动、志愿服务等活动,引导居民积极参与社区治理,增强他们的归属感和凝聚力。"据朱丽红介绍,这一品牌以全效治理、全能培育、全时服务为核心理念,旨在激发红色动能,破解基层治理难题,为居民提供更加优质、高效的服务。社区还建立了完善的反馈机制,及时收集和处理居民的意见和建议,确保治理工作更加贴近民心、符合民意。



近日,任城区仙营街道秦庄社区弘义家园网格室开展文明养犬宣传活动,号召居民规范养犬,养成文明养犬好习惯,和睦邻里促美满。

网格员向过往居民发放"文明养犬"宣传单,讲解文明养犬规范要求,提醒居民按时为犬只注射疫苗,遛犬要有牵引绳,在养犬过程中不干扰他人生活,不饲养大型犬、烈性犬等禁养犬类,宠物的排泄物应及时清除。 (通讯员 党章 摄)

"社区微业"撑起居民大民生

56岁的老张在家门口找到了工作

本报记者 万德龙 通讯员 秦颖

56岁的张爱武是任城区古槐街道吉祥社区居民,以前干过电工,主要以打零工为生。近日,他听说社区有"社区微业"服务,便将求职信息在社区登记。借助社区零工信息和小广场的"零工驿站"招聘角,张爱武每天都能找到一些零活,日薪最高时600多元。

近年来,我市积极实施"社区微业"三年行动,推动公共就业服务下沉基层,深挖辖区潜能、盘活各类资源、激发就业创业动能,找准"社区微业"与"零工驿站"结合点,将用工单位、求职者和零工人员相结合,帮助居民就近就业,零工就近找活干,实现家门口的"微就业"。

古槐街道关帝庙社区居民李永芳组建了一

支"古槐金韵舞蹈队",在社区的就业指导下,经常到辖区企业参加商演。古槐街道北门社区的"手工达人"赵艳芳,平时照顾家里老人,空闲的时候就在社区"零工驿站"免费开展非遗传承手工技能培训,助力辖区居民拓宽致富渠道。这是任城区"社区微业"与"零工驿站"相结合,在资源信息共享、帮助社区居民充分就业的一个缩影。

任城区将"社区微业"与"零工驿站"融合推进,为零工群体和用工单位提供双向服务,人力资源实现精准匹配、"即时快招"。截至目前,在古槐街道吉祥、关帝庙等社区"社区微业"服务站点咨询求职或有招工意向的社区居民有200多人,在"零工驿站"登记40余人。

端午前夕送温暖

连日来,任城区仙营街道仙营社区开展端午节 慰问活动,为辖区困难群众送上节日问候,让他们得 到情感上、精神上的慰藉。

走访过程中, 仙营社区张延鹏和网格员李敏陪慰问对象拉家常, 了解他们的生活情况, 倾听他们的心声, 帮助他们解决实际问题。

此次活动彰显了社区的人文关怀,让困难群众 感受到了社区的关爱和温暖,为营造和谐、温馨、幸 福的社区环境贡献了一份力量。

(通讯员 赵艳荣)

文明出行我践行

近日,任城区济阳街道草桥口社区水景花苑网格开展"戴头盔、守规矩、保安全"交通安全宣讲活动,提高居民驾乘电动车安全意识,加大正确佩戴头盔宣传力度。

活动中,网格员通过生动、直观的视频、图片等, 让居民感受戴头盔的必要性,现场示范如何正确佩 戴安全头盔、如何选择大小合适的安全头盔。

网格员还在上学、放学时间段,集中开展宣传教育,发放宣传页,讲解头盔对安全出行的重要性,对不佩戴头盔的居民进行现场劝导。引导居民自觉遵守交通规则,做孩子的好榜样,不酒后骑乘、不超速、不闯红灯,安全、文明出行,争做文明交通的践行者和倡导者。

(通讯员 徐纪鹏 许伟彤)

六一一起乐开花

5月31日,任城区阜桥街道安阜街社区妇联、网格中心、计生协会联合举办"送你一朵小红花 六一一起乐开花"主题手工活动。

在社区新时代文明实践站,志愿者早早准备好卡纸、剪刀等手工材料。随后,带领家长们一起为孩子们制作糖果"小红花",在上面写上了对孩子的祝福语。最后,志愿者和家长将制作的糖果花发给了辖区内的小朋友,让孩子们度过了一个甜蜜而有意义的儿童节。

(通讯员 史勤冉)

跳蚤市场乐趣多

5月31日,为庆祝"六一"国际儿童节,邹城市兖矿第一小学举办了独具特色的"校园跳蚤市场"活动。"我们把自己的物品带到跳蚤市场售卖,还设计了跳蚤市场广告牌,以便吸引更多的同学光顾我们的小摊位。"孩子们纷纷表示。

"手拿小风扇10元钱一台,炎炎夏日买一台吧。""有买发卡的吗?两元钱一枚。""错过了这个村,就没这个店了,快来买!"早上8点,在"跳蚤市场"摊位,小朋友们化身设计师、小掌柜,亲自参与设计布置摊位,独立售卖商品。这些家中闲置的玩具、书籍、手工艺品、绘画作品、环保作品等,摇身一变成了热门商品,孩子们乐在其中,活动现场热闹十足。

"看着摊位上的商品越来越少,被同学们纷纷抢购,他们特别有成就感。这项活动增强了学生的节约意识,锻炼了沟通能力,为孩子们提供了一个促进环保、增强互动、推动文化传承与创新的多元化平台。"该校相关负责人说。

(本报记者 王艳茹)